

## 上海海事大学附属职业技术学校

# 感恩, 让我们懂得了生命的真谛

2015年11月26日,上海海事大学附属职业技术学校易班工作站举办了2015感恩节活动。本次感恩节活动有“易”起感恩玉米游戏,“易”起感恩写寄语活动。

同学们吃好午饭就赶到现场,伴随着“感恩的心”“父亲”等感恩歌曲,有的同学围观玉米游戏,有的同学来到寄语板前撰写感恩寄语。

玉米游戏来源于西方传统的感恩节玉米游戏:工作人员提前把十个玉米藏在篮球场及附近区域内,由参赛同学分头去找,先找到玉米的十个人参加剥玉米比赛,先剥完玉米的同学获胜并得到奖励。然后由没有参加比赛的人猜剥出来的玉米粒数量,数量猜得最接近的同学获得奖励。比赛场面十分激烈。

天气虽然寒冷,却挡不住同学们参与活动的热情,同学们纷纷自发来到寄语板前撰写自己的感恩寄语,“感恩父母,感恩老师,感谢所有在我生命中出现的人”,“感谢易班举办的活动,祝福易班越来越好”,“感谢易班这两年来带给我们的快乐”,“感恩一路有你”……寄语板



上每一段感恩的话,都承载着同学们心中最美好的愿望。

为了感谢同学们的积极参与,工作人员还送出了易班小礼品,活动过程中更有老师鼎力支持并倾情参与。活动提醒我们始终怀揣一颗感恩之心,做好每一件事,带给别人欢乐。因为感恩才会有这个多彩的社会,因为感恩才能让我们懂得生命的真谛。

## 上海市工商外国语学校

# “法语读书日”活动圆满举行

2015年11月17日,上海市工商外国语学校商务法语专业成功举行了法语读书日活动。商务法语专业与法国驻沪领事馆合作,在法国旅人蕉书店的协助下,请来了华裔法国作家叶俊良先生亲临学校,与商务法语专业师生亲切座谈,开展法语读书日活动。

叶俊良先生出生在台湾,大学毕业后到法国求学,学建筑出身的他,对绘画也有自己独特的见解。他接触的法国孩子都不太了解中国文化,作为一名华裔,他萌生了用绘画的方式给法国孩子讲故事的念头。8年前,他在法国成立了鸿飞出版社,专门出版绘本。而叶先生自己的作品,更多的是关于中国传统文化的故事,他写故事,法国插画师根据他写的故事来画插画——这样中西合璧的作品,在法国大受好评!

在座谈中,叶俊良先生也给大家展示了他的作品:他向法国小朋友讲了中国古代书法家王羲之的轶事《Le calligraphe》;向法国读者展示了狡兔三窟的故事《Mais où est donc le lapin



?)》;此外,他结合法国文化,讲述了叶公好龙这个成语故事《Le duc aime le dragon》;更经典的是,他向法国人展示了中国古代替父从军的女汉子花木兰的故事《La ballade de Mulan》……在现场,随着书页的翻动和叶先生的讲述,全体同学还齐声背诵了《木兰辞》,这把座谈会推向了高潮!

两个小时的座谈接近尾声,叶俊良先生用工整的字迹给同学们签名留念并希望同学们在生活和学习中,多读书,读好书,用知识武装自己,成为最强大的自己!

## 上海食品科技学校

# 把爱播撒在校园, 让爱绽放在心中

近日,上海食品科技学校在校园主干道举行了第九届“学雷锋爱心义卖”活动。

当天下午,当那首熟悉的“爱的奉献”旋律在校园广播中响起时,学生们迫不及待地带着他们的义卖物品,飞奔下楼,在班主任老师们的带领下,有序地找到自己的摊位,摆放起义卖物品,而教职工们也放下了手中的工作,一起涌向了校园主干道。

活动现场气氛非常热烈,每个摊位前都摆着琳琅满目的商品,老师们、同学们穿梭于各个摊位之间,纷纷慷慨解囊,以实际行动奉献爱心。1301班的摊位最热闹非凡,除了有同学们带来的小饰品、小挂件等,还有他们班级特有的冰激凌售卖,引来了好多教师和同学们的光临。很多班级的同学和老师们都拿出了自己珍藏已久的物件,每个爱心义卖物品都代表了美好的祝愿,每一次



的买、卖也都是爱心的传递。各个摊位通过各种方式忙着招揽顾客,有的大声吆喝,有的用铃铛唤起大家的耳朵,更有的拿出音响,放出属于自己的歌曲,引起大家的注意……吆喝声、砍价声交织成一片,同学们卖力地吆喝、帮忙卖东西、清点义卖款,每一项都做得有条不紊。

在结束了本次义卖后,很多老师和同学的脸上都洋溢着灿烂的微笑,因为献出了爱心,帮助了经济上、生活上困难的同学,他们都有一种发自内心的满足感。

## 上海市航空服务学校

# 争做遵纪守法的航校人

近日,上海市航空服务学校机电专业部举行了以“从规章制度入手,争做遵纪守法的航校人”为主题的道德讲堂专题活动。本次活动,除机电部师生到场外,学校党总支书记、教务处主任、学生处主任,及其他专业部主任和师生代表也前来参加,共计200多人。

本次道德讲堂专题活动,由机电部同学的书法作品展拉开序幕。接着,14级的两位同学演讲了他们熟知的历史故事,发人深思;14机电1班带来的《媒体大搜索》,揭露了当今很多违规违纪的社会现象,切合师生生活实际,让人印象深刻;14机电3班的相声《上学路上》,更让师生在哄堂大笑之际引以为戒;14机电2班同学发出的倡议,虽然简短,但句句落到实处。

机电部师生通过各种精彩演出,让在场师生真切地体会到了“法制”的深刻内涵。尤其是同学们捕捉并拍摄下来



的校园生活中的文明与不文明现象,使在场师生都零距离地感受到,校园生活中时时、处处都渗透着“制度”的魅力。水滴石穿、以小见大,同学们接受了一次印象深刻的“法制教育”。

最后,教务处副主任为本次道德讲堂作了精彩点评。孙老师希望学校全体师生都应从身边入手,争做一个遵纪守法之人,让校园变得更加美丽,让生活变得更加美好,让航校的形象更加挺拔昂扬。